

رَبِّ الْفَضْلِ بِبِرِّ اللَّهِ يُؤْتِيهِمْ مِمَّا يُشَاءُ
عَسَىٰ أَنْ يَبْعَثَ رَبَّكَ مَقَامًا مَّخْمُومًا

روزنامہ

نمبر ۱۱۳۸

۱۱ شعبان ۱۳۸۱ھ

شرح چند
سالہ ۲۲
شعبہ ۱۳
سہ ماہی ۷
خطبہ نمبر ۵

۱۱

الفضل

جلد ۱۵ ۱۸ ص ۱۳۰۱۳۱ ۱۸ جنوری ۱۹۶۱ء نمبر ۱۵

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال بقاءہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

۱۷ جنوری وقت ۹ بجے صبح

اس وقت حضور کی طبیعت بے قصور تھی اچھی ہے۔ کل بھی

حضور کو دوپہر سیر کی غرض سے باغ میں تشریف لے گئے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزم

سے دعائیں کرتے ہیں کہ مولیٰ کو ہم اپنے

فضل سے حضور کو شفا کے کاملہ دعا صلہ

عطاف فرمائے آمین اللہم آمین

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

کی صحت کے متعلق اطلاع

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

کی صحت کے متعلق لاہور سے آمدہ ۱۵ جنوری

۱۹۶۱ء کی اطلاع ظہر ہے کہ حضرت میاں صاحب

کی طبیعت بلکہ شکر زیادہ ہو جانے کی وجہ سے

تاحال نامناسب ہے۔ نیز ذرا کمزوری میں ایک

پھوڑا ہے جو تکلیف دہ رہا ہے طبیعت

میں بے چینی بھی رہتی ہے۔

اجاب کرام خاص توجہ اور التزم ام سے

دعائیں کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت صاحب

مدظلہ العالی کو اپنے فضل سے

شفائے کاملہ دعا صلہ عطا فرمائے۔ آمین

اللہم آمین

”جھوٹ کا پلندہ“

سیکا، ۱۷ جنوری۔ صدر ایوب کے سبھی

پہنچنے پر آپ کی توجہ بھارتی خبر رساں

ایجنسیوں کی اطلاعات کی طرف توجہ دلائی

گئی۔ جن میں لہا گیا تھا کہ کیوٹ چین

نے پاکستان کے سربراہ مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

روس نے ویٹو استعمال کیا تو کشمیر کا مسئلہ جنرل اسمبلی میں پیش کر دیا جائیگا

”تمام دیانتدار ملک پاکستان کی حمایت کریں گے۔“ صدر ایوب کا اعلان

سبھی ۱۷ جنوری۔ صدر نیلڈر ایشل محمد ایوب خاں نے کہا ہے کہ اگر روس نے حفاظتی وکیل میں مسئلہ کشمیر پر تین تین استعمال کی تو پاکستان کے لئے اس کے سوا کوئی چارہ کار باقی نہ رہے گا۔ کہ وہ اس مسئلہ کو اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی میں پیش کرے۔ صدر ایوب نے کل سبھی پہنچنے پر ایک اجنبی نمائندہ کے سوال کا جواب دیتے ہوئے کہا۔ میں یہ نہیں کہہ سکتا کہ کشمیر کے مسئلہ پر بحث کے دوران ممبروں کا رویہ کیا ہوگا۔ لیکن امید ہے کہ تمام دیانتدار ملک پاکستان کی حمایت کریں گے۔ کیونکہ پاکستان کی حق پر ہے۔ صدر ایوب نے کہا کہ پاکستان نے یہ توقع رکھتا ہے کہ کشمیر مسئلہ صاف ستھرا اور دیانتدارانہ اور مستقل طریقہ پر حل کیا جائے گا۔

صدر ایوب وسط فروری تک نئے آئین کا اعلان کر دیں گے

سبھی میں گورنر محترم پاکستان ملک امیر محمد یونس

سبھی ۱۷ جنوری۔ مغربی پاکستان کے گورنر ملک امیر محمد یونس نے کہا ہے کہ صدر ایوب آئینہ ماہ کے وسط تک نئے آئین کا اعلان کر دیں گے۔ انہوں نے کل سبھی میں اجنبی نمائندوں سے گفتگو کرتے ہوئے کہا کہ نظم و نسق کمیشن کی سفارشات کے مطابق صوبائی انتظامیہ کی تنظیم کا کام پورے سو بے بی فروری کے وسط تک پورے زور سے شروع کر دیا جائے گا۔ صوبائی گورنر نے بعد ازاں سبھی جوگ سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ نظم و نسق کمیشن کی سفارشات پر عمل درآمد سے صوبائی نظم و نسق کو بہتر بنانے میں ترقی مدد ملے گی۔ آپ نے کہا کہ انتظامی اصلاحات سے عوام کو بہت فائدہ پہنچے گا۔

ایک اجنبی نمائندہ نے پوچھا کہ حکومت پاکستان کشمیر کے سوال پر روس کی حمایت میں کس کس حد تک کامیاب ہوئی ہے صدر ایوب نے جواب دیا کہ جہاں تک روس کا تعلق ہے اس کا رویہ نئی دہلی میں روسی توفیق کے حالیہ بیان سے واضح ہے۔ حال آپ نے اس امید کا اظہار کیا کہ صورت حال پاکستان کے حق میں سازگار ہو جائے گی۔ منظر آباد، ۱۷ جنوری۔ مغربی پاکستان کے بعض اضلاع سے شہری دل آزد کشمیر کے شہر میں پورے دن اٹھ کر ہو گئے۔

جلسہ سالانہ ۱۹۶۱ء کے موقع پر

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صبح پر تقریر کا مکمل متن

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے جلسہ سالانہ ۱۹۶۱ء کے موقع پر ۲۶ دسمبر کے پہلے اجلاس میں ”ذکر حبیب“ کے موضوع پر جو بصیرت افزا اور دلچسپ تقریر ارشاد فرمائی تھی اس کا مکمل متن ۱۹ جنوری ۱۹۶۱ء کے الفضل میں شائع کیا جا رہا ہے۔ الفضل کا یہ خاص رجم سولہ صفحات پر مشتمل ہوگا۔ اور ۱۸ جنوری کو بذریعہ ڈاک جملہ خریدار صاحبان کی خدمت میں روانہ کیا جائے گا۔

(ادارہ)

پاکستان اور ایران کا مشترکہ قتل بڑا

تہران ۱۷ جنوری۔ پاکستان اور ایران کا قتل بڑا اور جہاں جہاں مشترکہ بیڑہ تیار کرنے کے منصوبے پر دونوں حکومتوں میں بات چیت ہو رہی ہے۔ مشترکہ بیڑہ بنانے کی تجویز ایران کے وزیر زمین و بحری و قدرتی وسائل ذوالفقار علی بھوشنے پیش کی تھی۔

قومی ترقی کیلئے ہر فرد کی صلاحیت سے استفادہ ضروری ہے

ایک دینی کلمے والے ماہیت روزہ لیتے ایک اور یہ ہیں رقم طراز ہے۔

”بعض اشر مولانا کو اول درجے کا ناپسندیدہ شخص سمجھتے ہیں اور اپنی کم عقلی کے باعث مولانا کو ان خدمات کے سرانجام دینے کا موقع بھی نہیں دینا چاہتے جن کا کوئی تعلق وقتی سیاست سے نہیں اور جو خالصتاً وسیع اجتماعی مصالح سے تعلق رکھتے ہیں۔ حالانکہ اگر کوئی شخص برائے نہیں کرنا کہ مولانا عالمی برسات میں نمایاں ہوں گے کیونکہ وہ اسے بوجہ اپنے خیال کے مطابق درست نہیں سمجھتا تو اس کا یہ مطلب کہیں ہے کہ مولانا کے علم و فضل اور فکرو نظر سے وطن اور اسلام کو بھی متعین نہ ہونے دیا جائے۔ دنیا میں ہمیشہ وہ قومیں ترقی کرتی اور سر بلندی حاصل کرتی ہیں جو اپنے ہر طبقے اور ہر فرد کی صلاحیتوں سے کام لیتی ہیں۔ لیکن جو لوگ شخصی اختلافات کو اس حد تک پہنچا دیتے ہیں کہ وہ قوم کے بہترین جوہر سے بھی استفادہ نہیں کرنا چاہتے وہ اپنی بجا قوم اور ملک کا نقصان کرتے ہیں۔“

یہاں ہم اس بحث میں نہیں جاتے کہ ان مولانا کے علم و فضل سے ملک و قوم کو کیا فائدہ پہنچ سکتا ہے یا کہ قوم کے بہترین جوہر میں یا اس کے اہل ہیں ہم یہاں صرف اس اچھے اصول کے متعلق کچھ کہنا چاہتے ہیں جو معاشرے کے ان الفاظ میں بیان کیا گیا ہے کہ

”دنیا میں ہمیشہ وہ قومیں ترقی کرتی اور سر بلندی حاصل کرتی ہیں جو اپنے ہر طبقے اور ہر فرد کی صلاحیتوں سے کام لیتی ہیں۔ لیکن جو لوگ شخصی اختلافات کو اس حد تک پہنچا دیتے ہیں کہ وہ اپنی قوم کے بہترین جوہر سے بھی استفادہ نہیں کرنا چاہتے وہ اپنی ہی قوم اور ملک کا نقصان کرتے ہیں۔“

واقعی یہ اصول درست ہے اور ہم دیکھتے

ہیں کہ آج جو ملک ترقی کے عروج پر ہیں ان میں نہ صرف سیاسی اختلافات بلکہ ہر قسم کے اختلافات کو نظر انداز کر کے ہر فرد کی صلاحیت سے فائدہ اٹھانے کی کوشش کی جاتی ہے۔ مثلاً امریکہ ہے آج کل اسکے صدر کی بیٹی ہیں جو نہ سبباً ”رومن کیتھولک“ فرقہ سے تعلق رکھتے ہیں امریکہ میں یہ فرقہ پروٹسٹنٹ فرقہ کے مقابلے میں اقلیت میں ہے۔ اور پھر ان دونوں فرقوں کے باہمی منافقتات تا رنج یورپ اور امریکہ میں کوئی ڈھکی چھپی بات نہیں۔ ان دونوں فرقوں کے باہمی تنازعات کی وجہ سے یورپ میں جو فتنے و غارت ہوئی ہے شاید ہی دنیا کے وہ مذہبی فرقوں کے درمیان کبھی ایسا ہوا ہے۔ ایک مدت تک یہ دونوں فرقے یورپ میں مالک میں اگے و سرے کے علی الرغم برسر اقتدار آئے کے لئے لڑتے رہے ہیں اور جب بھی کسی فرقہ کا دائرہ کار ہے اور برسر اقتدار آگیا ہے اس نے دوسرے کو مٹانے کے لئے سخت سے سخت کاروائی کرنے سے بھی گریز نہیں کیا۔ جب یہ دونوں فرقے یورپ میں باہم نہ آؤ گے رہے ہیں اس جہد کو یورپ کا عہد مظہر کہا جاتا ہے۔ اور یورپ میں مالک تہذیبی ترقی اپنے اژدہ سرور کے لحاظ سے ترقی حالت میں رہے ہیں۔ مگر جب یورپ میں نئے علوم و فنون کا دور شروع ہوا تو یورپ کے دانشمندان نے اپنے اپنے ملک سے فرقہ دارانہ مذہبی اختلافات کو نظر انداز کر دیا اور مذہبی حکومتوں کی بجائے سیکولر حکومتیں قائم کر لیں۔ اس لحاظ سے سیکولر حکومت سے معنی یہ ہیں کہ حکومت کے ہر قسم کے عہدوں پر لوگوں کو صرف ان کی صلاحیتوں کے مطابق رکھا جائیگا اور یہ نہیں دیکھا جائے گا کہ وہ کس مذہبی فرقہ سے تعلق رکھتے ہیں۔ یہ نہیں کہ اگر کوئی رومن کیتھولک ہے تو اس کو پروٹسٹنٹ پر ترجیح دی جائے گی بلکہ صرف یہ دیکھا جائے گا کہ جس کام پر اس کو لگایا جا رہا ہے اس کی صلاحیت اس میں ہے یا نہیں۔ اور یہ بھی نہیں دیکھا جائے گا کہ فلاں صاحبیت میں دوسرے سے فائق ہے

صرف یہ دیکھا جائے گا کہ وہ اپنا کام دیا تباری سے اور ملکی قانون کے مطابق سرانجام دیتا ہے یا نہیں۔

یورپ میں اس نئے خیال کا نتیجہ یہ ہوا کہ تمام ممالک میں ایک قسم کا امن قائم ہو گیا اور جو تنازعات مذہبی عقاید کے تفرقہ پر ملک و قوم کی تباہی کا باعث ہو رہے تھے وہ ختم ہو گئے اور آج ہم دیکھتے ہیں کہ جتنا زیادہ کوئی ملک اس نئے خیال کا حامی اور اس پر عمل ہے اتنا ہی وہ زیادہ ترقی یافتہ بن گیا ہے اس کی سب سے ظاہر وہاں ہر مثال انگلستان کی ہے۔ کوئی زمانہ اس پر ایسا بھی آیا ہے کہ یہ مشہور تھا کہ جو شخص انگلستان کی سر زمین پر قدم رکھتا ہے اس کے ہر قدم کی بیڑیاں کٹ جاتی ہیں اور وہ آزادی کی ہوا کھانے لگتا ہے۔

انگلستان میں اس نظریہ پر یہاں تک عمل کیا جاتا رہا ہے کہ تمام یورپ کے وہ لوگ جن کو اپنے ممالک میں امان حاصل نہیں تھی وہ یہاں آکر اپنے خیالات کا اظہار بے باک ہو کر کرتے تھے۔ چنانچہ مارکس جو زمانہ حال میں کمیونزم کا باوا آدم سمجھا جاتا ہے۔ جرمن نژاد پوری ہوئے کے باوجود انگلستان میں رہتا تھا اور اس نے اپنے نظریہ کے متعلق جو موثر کام کئے ہیں ان کے گھنے کی صورت میں کیا ہے وہ یہیں کیا ہے۔

یہ توخیر ایک جملہ معروضہ تھا ہم دیکھتے ہیں کہ آج بھی انگلستان جیسا ملک جہاں ابھی تک بادشاہی قائم ہے اور بادشاہ کے لئے لازمی قرار دیا گیا ہے کہ وہ پروٹسٹنٹ فرقہ سے تعلق رکھے ایسے ملک میں حکومت کے عہدے تعین کرنے میں شاذ و نادر ہی مذہب کا خیال رکھا جاتا ہے۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ قانوناً ملک کا کوئی باشندہ خواہ وہ کسی مذہب و ملت سے تعلق رکھتا ہو اس کی صلاحیتوں سے فائدہ اٹھانے میں کوئی پیچیدگی برٹ ظاہر نہیں کی جاتی۔ اس لئے یہ کہنا صحیح ہے کہ جس ملک میں ہر فرد کو اپنی لیاقت اور صلاحیت کے مطابق کام کرنے کا موقع دیا جائے۔ وہ ترقی کرتا ہے۔ اس کی وجہ ظاہر ہے۔ ملک کے مفاد کے لئے زیادہ سے زیادہ قابلیت عمل پیرا ہوتی ہے اور اس وجہ سے ملک کو زیادہ سے زیادہ ترقی ترقی پہنچتی ہے۔

یہ تو درست ہے اور ہم اس میں معاشرے کی پوری پوری تائید کرتے ہیں۔

مگر ہم معاشرے سے ایک سوال کرتے ہیں اور وہ یہ ہے کہ کیا وہ خود بھی اس اصول پر عمل کرنے کے لئے تیار ہے۔ کیا اس نے کبھی کسی ایسے شخص کی مخالفت نہیں کی جس کے ساتھ اس کو مذہبی عقاید میں اختلاف ہوتا ہے کیا مدیر معاشرے نے ۱۹۰۵ء کے فسادات میں بڑھ چڑھ کر حصہ نہیں لیا تھا۔ کیا اس کو علم نہیں کہ یہ فسادات کیوں ہوئے تھے اور فسادات کے مطالبات کیا تھے؟ کیا ان مطالبات کا یہ مطلب نہیں تھا کہ نہ صرف ایک واحد شخص کو فلاں عہدے سے برطرف کیا جائے بلکہ ایک قوم کی قوم کو ہمیشہ کے لئے ایسے عہدے حاصل کرنے سے محروم کر دیا جائے اور ان کی صلاحیت کو نظر انداز کیا جائے۔ فسادات شاید اب دور کی بات ہے کیا جن وجوہات سے یہ فسادات ہوئے تھے ان کے متعلق معاشرے اب اپنے خیالات تبدیل کر لے ہیں۔ سوال یہ ہے کہ فرخ جیسے حکومت ایک شخص کو اسکی صلاحیت کی بنا پر آج کوئی کام سپرد کرتی ہے۔ اور

معاشرے کو اس شخص سے مذہبی اختلاف ہے تو کیا وہ اس کو بجاوشی قبول کرنے کے لئے تیار ہے اور اس میں کیر لے نکالنے سے گریز کرتا ہے؟ بہر حال ہمیں اس بات سے خوشی ہے کہ معاشرے کو اللہ تعالیٰ نے ایسا موقع ہم پہنچایا ہے کہ وہ ”صلاحیت“ کے اصول کی اس زور و شور سے تبلیغ کرنے پر آمادہ ہوا ہے اور ہمیں امید ہے کہ اب جبکہ اس کو اس اصول کی افادت معلوم ہو چکی ہے وہ آئندہ دوسروں کے معاملہ میں بھی جن کے ساتھ اس کو عقاید میں اختلاف ہے اس اصول کو مد نظر رکھے گا اور کسی فرد کے سماج یا مذہبی یا فرقہ دارانہ عقائد کو نہیں دیکھے گا بلکہ اس کی صلاحیت کو دیکھے گا۔

وعدہ کے ساتھ ہی تقدیر

یہ ایک نہایت ہی خوش کن مثال ہے کہ مکرم میاں عبدالکلیم صاحب صدر حلقہ کراچی مشہور لاہور نے وعدہ کے ساتھ ہی سلم رقم اپنی طرف سے لینے مرحوم والدین مرحوم بوری اور اہل و عیال کی طرف سے نقد ادا کر دی ہے جہاں اللہ تعالیٰ احسن الجزاء دے گا اللہ تعالیٰ ان کی توفیق کو قبول فرمائے اور دینی و دنیاوی ترقی و خوشحالی عمل کرے آمین

(ناظم مال وقف جدید)

بیٹھے بیٹھے مجھے کیا جانے کیا یاد آیا

رقم فرمودہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

سے کہا کہ پانی گرم کر کے لاؤ اور میرے بستر میں گرم پانی کی بوتل رکھ دو خادمہ کو اس کام میں مجھ دیر لگی تو نیاں شریف احمد صاحب نے خود اٹھ کر لوہے ساتھ والے کمرے میں جا کر پانی گرم کرنے میں مدد دینے لگ گئے اور خادمہ سے کہنے لگے۔

جلدی کر ان کو تکلیف ہے۔ تو نہیں جانتی کہ بیمار کا دل کتنے حساس ہوتا ہے۔

وفات سے چند دن قبل کمزوری کی وجہ سے گنگے اور بازو میں جوٹ آئی اور کھائی کی بڑی من گریب (Orach) آگے بڑھا جو دس کے جلسہ گاہ کا انتظام دیکھنے کے لئے موٹر میں گئے اور بعض ہدایات بھی دیں مگر چونکہ بڑی کی جوٹ کا دل پر اثر پڑتا ہے اور وہ پہلے سے دل کے مریض تھے اور ایک سال قبل دل کا تخت حملہ ہو چکا تھا اس لئے تیسرے دن اچانک داعی اجل کو لبیک کہا اور اپنی جوڑی توڑ کر آسمان کی طرف پرواز کر گئے۔ غالباً حکیم سید پیر احمد صاحب نے ان کی وفات سے ایک رات قبل جو یہ خواب دیکھی تھی کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں شریف احمد صاحب کا بازو دیار ہے میں اس میں ایک بازو کی تکلیف کی طرف اشارہ تھا۔ اللہ اللہ! محبت اور شفقت کا کیا عالم ہے۔ کاش ہمیں بھی دوسری دنیا میں یہ شفقت اور یہ محبت نصیب ہو۔ اگر عورت نے ان کی وفات پر خوب کہا کہ۔

پنجاں دی جوڑی پوری ہو گئی

بڑا پنجابی زبان میں اسے کہتے ہیں جس کا کوئی دامت درمیان میں سے ٹوٹ کر خلا پیدا کر دے۔ سو دنیا میں تو یہ خلا پیدا ہو گیا مگر خدا اچھے ایس کرے کہ آسمان میں کوئی خلا نہ پیدا ہو۔ مجھے اس وقت وہ زمانہ یاد آ رہا ہے کہ جب پانچولہ بن بھائی اٹھے حضرت اماں جان کی آغوش میں حضرت مسیح موعود کے مبارک سائے کے نیچے رہتے تھے۔ اب دعا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ساری اولاد یعنی اولاد حق کے اور خدمت دین پر قائم رہتے ہوئے آخرت میں پھر حضور کے قدموں میں اٹھی ہو اور سرخرو ہو کر آسمان پر پہنچے امین

میں نہیں جانتا کہ میں نے یہ بھنوں دج کہ میں پہلے ایک مضمون لکھ چکا ہوں کیوں لکھا ہے الا حاجة فی نفس یعقوب تضاہا

خاکسار۔ مرزا بشیر احمد لاہور ۱۳/۱۱

انتخاب عہدیداران کے متعلق مربیان سلسلہ کوہا

عہدہ داران جماعت نے اس عہدہ کی موجودہ سالہ تقریر کی عیاد ۲۰۰ کو ختم ہوئی ہے آئندہ تین سالوں کے لئے عہدہ داران کا انتخاب جلد از جلد کروایا جانا مطلوب ہے جس کے لئے ۲۰۰ کی عیاد تقریر کی ہے۔ مربیان سلسلہ جس جماعت میں جائیں اگر اس جماعت کا انتخاب نہ ہوا ہو۔ تو انتخاب کروا کر نظارت علیا کو رپورٹ بجاوین۔

(ایڈیشنل ناظر اصلاح و ایشاد)

فوری ضرورت

جامد احمدیہ کے لئے ایک فزیکل ٹریننگ انٹر نرل فری ضرورت ہے انیس ڈال کے عہدہ فٹ بال، باسکٹ بال، والی بال وغیرہ کھیلوں پر دلچسپی اور واقفیت ہونی چاہیے۔ طالب علموں کو مختلف ورزشوں اور کھیلوں کی محنت کرانی سکھیں۔ جو مختصر جوان اپنی ذہنی پختگی اور جسمانی پختگی کے ساتھ ذکاوت و تقسیم کو بظاہر جو انیس گریڈ تک لے کر لیا جاتا ہے۔

(ذکیل التعلیم تحریک جدیدہ انجمن احمدیہ ریلوے)

عزیم میں شریف احمد صاحب کی وفات پر اب تقریباً مرن گزر چکے ہیں مگر ابھی تک ان کے متعلق غم و غزن اور نقصان کا احساس بڑھتا جا رہا ہے اور طبیعت میں بہت بے چینی رہتی ہے۔ ان کی وفات کو بتیں کیں سال کی لمبی بیماری کے بعد ہوئی اور اس دوران میں کئی سخت خطرے کے وقت آئے مگر باوجود اس کے ان کی وفات ایسی اچانک ہوئی کہ اب تک ان کی وفات کا یقین نہیں آتا۔ دوسری طرف وہ دن بھی جلسہ سالانہ کے دن تھے جس کی گونا گوں مصروفیتوں اور ذمہ داریوں میں ان کی وفات یوں ہوئی کہ گویا ایک تیز رفتار بگولا آیا اور ہمارے سروں پر سے تیزی کے ساتھ گزر گیا اور خدا نے اپنے خاص الخاص فضل سے ہمارے دلوں میں اتنی مضبوطی اور صبر کی کیفیت پیدا کی کہ جلسہ کے سارے کام اپنی پوری شان اور پورے التزام کے ساتھ تکمیل کو پہنچ گئے و ذالک فضل اللہ یوتیبہ من یشاء واللہ ذوالفضل عظیم۔

مگر جب جلسہ کا ہنگامہ گزر گیا اور خدا نے ہمیں اپنی ذمہ داریوں کی ادائیگی میں سرخرو کی اور طبیعت نے عزیم میں شریف احمد صاحب کی طولانی بیماری اور بیماری کی تکلیف اور پھر ان کی اچانک وفات کے حالات پر سوچنے اور غور کرنے کی جہالت پائی تو (خدا ہمیں بے صبری سے بچائے اور اپنا عبادت گزار بندہ رکھے) ان کی جدائی پر غم و غزن کا احساس بڑھ رہا ہے اور یوں محسوس ہوتا ہے کہ جیسے پتھروں کی ایک مضبوط عمارت جو پانچ پتھر دل کے باہم میسر ہونے کی وجہ سے اپنے بانی کی وفات کے بعد چونکہ دل سے ایک پختہ چٹان کی طرح قائم تھی اس میں سے ایک پتھر اور پتھر بھی وطنی پتھر اچانک لگ ہو کر اڑا دیا کو گیا ہے۔ مگر ہم اپنے آقا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے ان پیارے الفاظ کے سوا اور کچھ نہیں کہتے کہ۔

العین تدمع والقلب یحزن و ما نقول

الاما یرطنی بہ اللہ وانا بفراق اخینا المحزونون

ہمارا مرحوم بھائی گو بیگانہ نہ سیتا کم آیا مگر اس میں بہت سی خوبیاں تھیں جو حقیقتہً قابل رشک تھیں۔ سادہ مزاجی، غریب پروری، ہمدردی، مہنگی اور تکلیف میں صبر و مشرک اور اس پر خدمت دین اور جماعتی اتحاد کا جذبہ اور اصابت رائے ایسی باتیں ہیں جن سے ان کی روح میں ایک خاص قسم کا جلا پیدا ہو گیا تھا انہوں نے اپنی طویل اور تکلیف دہ بیماری کو جس اہمیت اور صبر کے ساتھ برداشت کیا وہ انہیں کا حصہ تھا۔ میں تو جب گزشتہ تین تین ماہوں کے حالات اور واقعات پر نظر ڈالتا ہوں تو حیران ہوتا ہوں کہ انہوں نے کس ہمت اور ضبط اور صبر و مشرک سے ان حالات کو برداشت کیا اور کبھی ایک گمراہ شکر کی کا اپنی قربان پر نہیں لائے مگر افسوس کہ ہم ان کی خدمت کا حق ادا نہیں کر سکے۔ بعض باتیں تحریر میں نہیں لائی جاسکتیں اور یہ باتیں اکثر لوگوں کی نظر سے اوجھل ہیں لیکن جو لوگ جانتے ہیں وہ ان کی قدر و قیمت کو پہچانتے ہیں اور ان کے دل کی ٹھہرائیوں سے دعائیں اٹھ اٹھ کر آسمان کی طرف جاتی ہیں۔

اپنی لمبی بیماری کی وجہ سے ہمارے مرحوم بھائی کے دل میں بیماریوں کی ہمدردی کا خاص جذبہ پیدا ہو گیا تھا ان کی وفات کے بعد اہم منظر احمدی ایک خادمہ نے مجھے بتایا کہ جب اہم منظر ٹانگ کی بڑی ٹوٹنے کی وجہ سے میوہسپتال لاہور میں بھارتیوں اور انہیں بہت تکلیف تھی لاہور میں شریف احمد صاحب ان کی عیادت کے لئے قریباً روزانہ آتے تھے۔ ایک دفعہ اہم منظر احمد بہت بے چین تھیں اور ٹوٹ کر کے لئے گرم پانی کی ضرورت تھی، انہوں نے اپنی خادمہ

چندہ جلسہ سالانہ کی تحریک کو ایک معمولی بات نہ سمجھئے!

(از کرم صاحب مدد الحق صاحب راجہ ناظر بیت المال)

چندہ جلسہ سالانہ لازمی چندہ ہے جس کے متعلق حضرت خلیفۃ المسیح اٹھنی امیہ اللہ تبارک و تعالیٰ فرماتے ہیں:-

بہر خیال ہے آج تک ایسے امر کو وضع نہیں کیا گیا کہ ہر سال یعنی یا وہ جانتے اور جلسہ کے اخراجات پائے نہیں ہو سکتے۔ اگر یہ طے کر لیا جائے کہ چندہ عام سے ہی جلسہ کے اخراجات پورے کر لے جائیں گے تو اس صورت میں بے شک چندہ جلسہ سالانہ کی تحریک کو ایک معمولی بات سمجھا جاتا اور نہ کیا جاتا کہ اس کی بیسی بیسی مثالیں جیسے کہتے ہیں جانتے ہو کر لوگوں کی سہمی کر جہاں تک سمجھے علم ہے۔

چندہ جلسہ سالانہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ سے ہی شروع ہے جو جن دوستوں نے غلطی سے یہ سمجھا کہ چندہ عام کا ہی ایک حصہ ہے جسے انکار کر دیا جائے۔ حالانکہ مجھے ایک مثال بھی یاد ہے۔

نہیں جب چندہ جلسہ سالانہ کے لئے ایک تحریک نہ کی گئی ہو تو یہ چندہ نہایت ہی پرانے چندوں میں سے ہے۔

میں جہاں میں لکھی گئی ہیں تجویز منظور کرتا ہوں۔ کہ آئندہ چندہ جلسہ سالانہ لازمی ہو گا۔ یہاں مجھے پندرہ فیصدی کے میں دس فیصدی مقرر کرتا ہوں۔

چندہ کا یہ مطلب نہیں کہ جو چندہ فیصدی چندہ دے سکتا ہے وہ بھی نہ دے۔ ہر شخص پندرہ فیصدی چندہ دیتا ہے اس کا خدا کے پاس ہونا ہے اور ہم اس کے ہر کے راستہ میں روک نہیں سکتے۔

یہاں اس شرح میں آگے تو شخص خوشی سے زیادتی کرنا چاہے تو وہ ہر وقت کر سکتا ہے۔ لیکن وہ لوگ جو دس فیصدی چندہ نہیں دیتے انہیں ہم مجبور کریں گے کہ وہ دس فیصدی چندہ ضرور دیں؟ (رپورٹ مجلس مشورت ۱۹۲۵ء) خاکسار عرض کرتا ہے کہ اگرچہ کئی سالوں میں چندہ جلسہ سالانہ کی وصولی میں کچھ زیادتی ہوئی ہے۔ لیکن زیادتی اخراجات کی زیادتی سے ہمیشہ کم رہی

ہے جس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ جلسہ سالانہ کے اخراجات کا ایک بڑا حصہ چندہ عام سے پورا کرنا پڑتا ہے۔ اور اس طرح دوسرے کاموں کو نقصان پہنچتا ہے۔ سالوں میں بھی یہی حالت ہے۔ جلسہ کے اخراجات قریباً ایک لاکھ تیس ہزار روپے کو پہنچ گئے ہیں۔ لیکن ابھی تک چندہ جلسہ سالانہ کی وصولی ساڑھے ستتر ہزار روپے تک قریب ہے۔

(۵۵۸۰ روپے) اس سے آپ اندازہ لگا سکتے ہیں کہ اس چندہ کی وصولی میں جو کمی رہ گئی ہے وہ کس شدت سے چارے بجٹ کے توازن کو درہم برہم کر رہی ہے یہ صورت حال ان جماعتوں کی وجہ سے ہے جو اس چندہ کی تحریک کو ایک معمولی بات سمجھ کر نظر انداز کر رہی ہیں۔

یا محفوضی بہت رقم ادا کر کے یہ سمجھ لیتی ہیں کہ ان کی ذمہ داری پوری ہو گئی۔ ایسی جماعتوں کو اس لازمی چندہ کے متعلق مسجد کی کے ساتھ حضور امیہ اللہ تبارک و تعالیٰ ہنصرہ العزیز کے اس ارشاد پر غور کرنا چاہیے کہ

”وہ لوگ جو دس فیصدی چندہ (جلسہ سالانہ ناظر) نہیں دیتے۔

انہیں ہم مجبور کریں گے۔ کہ وہ دس فیصدی چندہ ضرور دیں؟“

ان جماعتوں کو اس امر پر بھی غور کرنا چاہیے کہ یہ چندہ ایسا نہیں جو جماعتوں کی طاعت سے بالا ہو۔ چنانچہ بہت سی جماعتیں سو فیصدی یا اس سے بھی زیادہ چندہ جلسہ سالانہ ادا کر رہی ہیں۔ اور سیکولر لوگوں میں آج کل تو دس فیصدی تک اس چندہ کی ادائیگی کو دینی میں سمجھ کر کوئی وجہ نہیں کہ بعض محض جماعتیں اس چندہ میں کیوں حصہ نہ لے سکیں۔

لہذا خاکسار تمام جماعتوں کے عہدہ داروں سے التماس کرتا ہے کہ وہ خود بھی چندہ جلسہ سالانہ کی اہمیت اور ضرورت کو سمجھیں اور یہی ہے احباب کو بھی سمجھا دیں اور ہر شخص سے جس نے اپنی آمد کے مطابق چندہ جلسہ سالانہ ادا نہیں کیا اس سے

بقایا رقم کی وصولی کا استعمال فرمادیں اور مجلس احباب کو ترغیب دلائی کہ جب تک جلسہ سالانہ کے اخراجات چندہ جلسہ سالانہ سے پورے ہونے شروع نہیں ہو جاتے اس وقت تک وہ دس فیصدی کی بجائے

پندرہ فیصدی تک چندہ جلسہ سالانہ ادا کیا کریں۔ براہ مہربانی وصول شدہ رقم جلد بھجوانے کو سمجھواتے جائیں۔

جن جماعتوں نے اس سال سو فیصدی یا اس سے زیادہ چندہ جلسہ سالانہ ادا کر دیا ہے۔ ان کے نام نیچے درج ہیں۔ اور تمام احباب سے درخواست ہے کہ ان کے لئے دعا فرمائی کہ اللہ تبارک و تعالیٰ ان کی قربانیوں کو قبول فرمادے اور ان کے ان جماعتوں میں سے کسی کے ذمہ کوئی چھوٹا یا بھاری ہو گیا ہو تو اسے ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ جن جماعتوں کی وصولی آئی یا تو سو فیصدی تک پہنچ چکی ہے ان کے نام بعد میں شائع کئے جائیں گے۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

صلح جھنگ
چیک ۲۲۵ - بھیکانہ - ضابط پور
صلح ملتان

کوٹھیوالہ چاہ جیون سنگھ - چیک ۲۲۲
فرید پور - چاہ مہندک دوا - چیک ۱۱۰
جھانیاں -

صلح لاہور
چیک ۹۹ - رتن - چیک ۵۶ - چیک ۳۳
چیک ۱۳۳ - سرب - چیک ۱۰۱ - کوئی دوی کھنڈ
چیک ۹۰ - چیک ۱۰۰ - صریح - چیک ۱۰۱
رنگا - چیک ۱۰۱ - نال چک کلاں - تانڈیاں
چیک ۱۰۱ - راج

صلح مظفر گڑھ
دیساپور - چیک ۲۸۵ - ایل پلاٹ
چیک ۱۱۳ -
صلح لاہور
کاسس
صلح شیخوپورہ
چیک ۱۰۱ - بہارو - کوٹ سوڈھوا -
چیک ۱۱۳ - چیک ۱۰۱ - کوٹ -

۵۲۴ - نالی چک
صلح کوچر الوالہ
سویاہ ڈھلوان - امین آباد - پھلوکی
ننگہ سنگھیاں - گولا و رکاں - کوٹ
مرزجان -

صلح سیالکوٹ
کوٹوال - بھادڑیوالہ - رنگے پور کدھوا
سایکھ ناگرے
صلح مظفر گڑھ
جڑوں - چیک ۳۰۰ - چیک
۱۳۰ -
T-D-4

صلح رحیم یار خاں
بستی جھول بستی بابا محمد آباد - چیک
۱۳۳ - فریادہ -
صلح بہاولنگر
چیک ۲۲۳ -
صلح گجرات
نک وال - دھیر کے کلاں - بھیلیر -
صلح جھلم
کھون
صلح سرگودھا
خوشاب - چوک - بھٹی
صلح راولپنڈی
ینڈا بھنگوال
صلح کبیل پور
کوٹ فتح خان -
صلح پشاور
پتیا
صلح بنوں
سورا کے زراک -
صلح نواب شاہ
قوٹا - کوٹھڑا - رام بخش - گنداپا -
مروہ - کوٹھڑا - سردار محمد
صلح حقیر یار
نورنگہ - کوٹ غلام رسول - چیک ۲۰۰
کاجیلہ -
ہزارا کشمیر
دہکیار اچان - باغ

دعاے مغفرت
خاکسار کی بددعا یا سنگم امیر عزیز
مسطر عبدالرحمن صاحب کے بے مبادی بخش پر
مورخہ خیر جنوری علیہ کو زنا یا کسی میں
ان اللہ وانا الیہ راجعون -
مروہ بہانیت یک منظر تار روزہ
کی بائبل اور مخلص احمدی عقیدے اس ناگہان
وفات کا سخت صدمہ ہے۔ مروہ کی یادگار
ایک لڑکی ایک سال کی ایک لڑکا دو بیٹے
کا ہوا۔ وہ رہ گئے ہیں۔ احباب کرام و
بزرگان مسلک دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ
مروہ کی مغفرت فرمائے اور رحمت اللہ
میں ان کا مقام عطا کرے۔ اور مخلص
بچوں کا حامی و ناصر ہو اور ہم سب کو
کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین
(مولوی) اللہ تعالیٰ ساری درویش
حال چھ بھلا کر کے کلاں تحصیل جڑوالہ
صلح لاہور

بہ صاحب استطاعت احمدی کا
فرض ہے کہ الفضل خود خرید کر
پڑھے

احمدی خواتین کے سالانہ جلسہ ۱۹۶۱ء کی مختصر و نداد

بزرگان سلسلہ علمائے کرام اور احمدی خواتین کی اہم تقاریر

(قسط ۳)

۲۸ دسمبر کا پہلا اجلاس

جلسے کے آخری دن یعنی ۲۸ دسمبر کو پہلا اجلاس صبح ۹ بجے شروع ہوا۔ کرسی صدارت پر حضرت ذاب مبارک بیگم صاحبہ ردتق افزہ مقیمہ - تلامذت کلام پاک محترمہ امینہ مرزا صاحبہ کی پھر محترمہ قرائش صاحبہ نے حضرت ذاب مبارک بیگم صاحبہ کی پرورد تلم پر ہی خوش الحانی سے پڑھی - جسود اس تسحر آئیں - آج فزندان سبجائے زمان ہمارے دعویٰ دادان محبت کو لہے جاگئیں اور پھر

قرم احمد جاگ تو بھی جاگ اگلے بڑے آن گنت راہیں جو ترسے داد کو ہاں تو خواتین کی انکھیں آنسوؤں سے لبریز ہوئیں اور لب دعاؤں میں مصروف تھے۔ حضرت ذاب مبارک بیگم صاحبہ نے پہلے دن کے اجلاس کا افتتاح کرنا تھا لیکن وہ حضرت مرزا شریف احمد صاحبہ کی دعوات کی وجہ سے تشریف نہ لاسکیں۔ آج انہوں نے اپنی بلاغت عالی تقریر پڑھ کر سنانی اپنے سال بھر کے بعد حضرت سید پاک کے روحانی و جسمانی دسترخوان پر جمع ہونے کی تقریر پر احمدی خواتین کو مبارکباد دی۔ اور صبر سالانہ کا مقصد بیان کیا آپ نے فرمایا یہ جلسہ سالانہ خدا تعالیٰ کے منشاء کے ماتحت اسی لئے منعقد فرمایا تھا کہ ایک وقت میں آپ لوگ آئیں اور جہاں تک ہو سکے وہی درو حانی باتیں سنیں دیناوں میں ترقی ہو۔ تیرا پس میں میں اور دستبند اخوت مضبوط ہو۔ محبت بڑھے تعلقات جماعت کے وسیع ہوں اور نیک ماحولی میں قلوب کو صفائی حاصل ہو اور باہم جمع ہو کر دعاؤں سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھائیں۔

آپ نے ہماؤں اور میزبانوں کو ان کے خزانہ ک احساس دلایا اور آخر میں اپنے ان مبارک ایام میں لفظ بانوں سے بچنے اور دعاؤں میں مشغول رہنے کی تلقین کی۔ اس کے بعد حضرت محترمہ امینہ صاحبہ نے ایمان افزہ تقریر کی آپ کی تقریر کا موضوع حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بخت کی غرض دعوت اسلام کی خدمت اور توجہ کا قیام تھا۔ آپ کی آدائیں

احمدی جماعت کے ہر شخص فرد کی آواز کا گشت شامل تھی آپ نے ایک ایسے اہم امر کی طرف توجہ دلائی جس سے عقلت مہر ثابت ہو رہی ہے آپ نے قرآنی دعا اہدنا الصراط المستقیم صراط الذین انعمت علیہم غیر المغضوب علیہم و الضالین - امین کی تفسیر کرتے ہوئے فرمایا کہ آج کے سماں اور مخصوص احمادیوں کا زمن ہے۔ کہ وہ اس مقصد کو پورا کریں جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زندگی کا نصب العین تھا۔ اور ان کی بخت کی غرض حضرت مرزا بشیر صاحب کے الفاظ میں یہ ہے

”حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کی بھاری غرض دعوت اسلام کی خدمت اور توحید کا قیام تھی اور اس زمانہ میں حقیقی توحید کا لب سے زیادہ مقابلہ سمجھتے کے ساتھ ہے جو توحید کی آڑ میں نظر ہاک شرک کی تعلیم دیتی ہے اور حضرت مسیح نامری کو تودہ باشد خدا کا بیٹا قرار دے کر حضرت احدیت کے پہلو میں بٹھاتی ہے۔ اسے حضرت مسیح موعود کو عیسائیت کے خلاف بڑا پوشن تھا اور دے بیسے بھی آپ کے منصب سمجھتے کا بڑا کام حدیثوں میں کرم صلیب ہی بیان ہوا ہے۔ اس لئے آپ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات پر بڑا زور دیتے تھے کیونکہ حضرت اسی ایک بات کے ثابت ہونے سے ہی عیسائیت کا خاتمہ ہو جاتا ہے۔“

یہ عظیم اثر ان مقصد تھا جن کو لے کر حضرت مسیح موعود تشریف لائے تھے اور یہی آج احمدی فرد کا فرزند ہونا چاہیے۔ آج عالم اسلام بھاری بھاری سمجھتے کے قلیہ کے خلاف احتجاج کر رہا ہے۔ لیکن اس کا اصل تودہ اور جواب احدیت کے پاس ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرمایا کرتے تھے۔ مسیح کو نہ دو کہ اسی میں اسلام کی زندگی ہے۔ لیکن کوئی کام کسی ایک فرد کے کہنے سے نہیں ہو جاتا ہیں اپنے کمال پر اسی شان پیدا کرنی چاہیے کہ ہمارا نمودہ و نمودہ کے لئے متحمل راہ بن جائے۔ اپنے بچوں کو مسیحی سکولوں میں تعلیم دلا کر ہم پر توجہ نہیں کر سکتے کہ وہ بڑے ہو کر کافر صلیب بیچتے ہمارے ملک کے عوام کی ذہنیوں پر برطانوی حکومت کا اثر اب تک نہیں کیا۔ ان کی ملک پر

حکومت نہیں رہی لیکن ہمارے دلوں اور دماغوں سے ابھی ان کی تعلیم جو نہیں ہو اس کے اثرات میں سے ایک ہی بہت اہم ہے کہ سمجھتے کا رجحان عام ہو رہا ہے۔ ذریعہ داخلہ کا اعلان شائع ہوا کہ پاکستان میں میچوں کی تعداد گزشتہ سال کے سال میں تیس گنا ہو گئی ہے۔ اس کی وجوہات کی تحقیقات ہونی چاہیے۔ اس کی وجوہات خود کچھ بھی ہوں اس کا حل اور علاج احمدیت کی تعلیم ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے قرآن پاک سے دلائل دیکر اپنی قلوب میں ایک خزانہ جمع کر رکھا ہے اگر ہم انکا مطالعہ کریں اور ہدایات پر عمل کریں تو بھی نہیں ہو سکتا کہ ہم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا علم نامتہ میں لے کر سمجھتے سے شکست کھا جائیں۔ ہمیں اعتراضوں کا دندان شکن جواب دینا چاہیے۔ بچوں کو اسلام تعلقہ دے چاہئے۔ اس کا طرح عم

دوسرا اجلاس

دوسرے اجلاس کی صدارت محترمہ بشیر صاحبہ نے کی۔ تلامذت صلیب سمجھتے کی اور نظم کے بعد محترمہ مبارک بیگم صاحبہ نے راجہ کھارہ کے موضوع پر تقریر کی۔ اس تقریر کے بعد محترمہ صاحبہ زیادہ مرزا بشیر احمد صاحبہ کی تقریر کا ریکارڈ سنایا گیا۔

آپ کی تقریر کے ریکارڈ کے بعد حضرت حلیقہ امینہ ابیدہ اللہ تعالیٰ کے ہنرہ العزیز کی تقریر کا ریکارڈ سنایا گیا اور پھر ایک لمبی اور پر سوز دعا کے بعد جلسہ اختتام پذیر ہوا۔

الجمعیۃ العلمیۃ احمدیہ کا اجلاس

مورخہ ۱۶ بروز بدھ بعد نماز مغرب الجمعیۃ العلمیۃ جامعہ احمدیہ کے زیر اہتمام مسجد حلقہ دارالصدر مغربی میں ایک اہم علمی و تربیتی جلسہ ہوا ہے۔ جس میں محترم مولانا دولت محمد صاحب شہد ترمیتی موضوع پر تقریر فرمایاں گے۔ مقامی احباب کو کثرت سے شمولیت کی دعوت دی جاتی ہے۔

(نائب الامین الجمعیۃ العلمیۃ)

گمشدہ لڑکا

ایک لڑکا عمر عظیم عمر ۱۱ سال قوم کھوکھرو ولد جلال دین ساکن موضع سولہ کے تحصیل و قلعہ حنیف منڈ پر چھپک کے داغ چہرہ بھاری رنگ گورا عمدہ تقریباً ۱۴ ماہ سے گھر سے غائب ہے اگر دوسو اس اعلان کو پڑھے یا کسی صاحب کو اس کا علم ہو سکے تو مندرجہ ذیل پتہ پر اطلاع دیں۔ اسکی والدہ سخت پریشان ہے اور بیمار ہے۔

جلال الدین قوم کھوکھرو موضع سولہ گکے۔ ڈاک خانہ ٹھکی بالا دھرم پور حنیف (انچارج اصلاح دارشادہ مقامی روہ)

ولادت

میرے ہاں یکم جنوری ۱۹۶۱ء کو اللہ تعالیٰ نے فرزند عطا فرمایا ہے بزرگان سلسلہ درجاب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نے فرمودہ کو لمبی عمر سے نیک خادم دین اور والدین کے لئے قرۃ العین بنائے۔ (سید عبدالرزاق معلم اصلاح دارشادہ چیک ۹۰ قلعہ شیخوپورہ)

درخواست دعا

میرے ابا جان ایم فضل کریم صاحب داد پٹنڈی کافی عرصہ سے سخت قسم کی کھانسی کی وجہ سے بیمار ہیں۔ احباب کرام اور بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت عطا فرمادے آمین۔ (جمیدہ بیگم چک نمبر ۱۸۹ قلعہ لاہور)

نقد ادائیگی چندہ وقف جدید سال پنجم

ان محافلین کے اہماء جنہوں نے وعدہ کے ساتھ ہی چندہ نقد ادا کر دیا ہے۔ درج ذیل ہیں۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو دینی اور دنیاوی معاملات سے ہمہ درگرسے اور خدمت دین کی زیادہ سے زیادہ توفیق عطا کرے۔ آمین (ناظم مال وقف جدید)

- ۱- مکرم چوہدری عبدالرحمن اسپیکر وقف جدید (مہر دو بیویاں) ۱۷-۷۵
- ۲- میاں عبدالقدیر صاحب ماڈل ٹاؤن لاہور ۶-۰۰
- ۳- چوہدری محمد عظیم صاحب باجوہ ۶-۰۰
- ۴- محمد رئیس صاحب شاہد ۶-۰۰
- ۵- میاں عبدالرشید صاحب ۱۵-۰۰
- ۶- چوہدری محمد نواز صاحب ۲۰-۰۰
- ۷- خان رشید احمد خان صاحب ۲۰-۰۰
- ۸- مولوی محمد صاحب احمد نگر مشرقی پاکستان ۱۹-۰۰
- ۹- ملک محمد شفیع صاحب دوار رحمت دسلی ۶-۰۰
- ۱۰- منیجنگ ڈائریکٹر صاحب اہلیہ مرحومہ ۶-۰۰
- ۱۱- مکرم عبدالسریہ صاحبہ آربی مشرقی پاکستان ۶-۷۵
- ۱۲- حاجی قرالہ بن صاحب سندھ ۱۰-۷۵
- ۱۳- چوہدری نذیب خان صاحب مدرسہ چیمپے گوجرانولہ ۶-۲۵
- ۱۴- عبدالغفور صاحب چیک نمبر ۸۷۱ سرٹیفکٹ روڈ ۱۰-۶
- ۱۵- فرزند علی صاحب ۱۲ منٹنگری ۶-۲۵
- ۱۶- سید احمد شاہ صاحب کوٹلی مومن سیالکوٹ ۶-۱۲
- ۱۷- چوہدری فرزند علی صاحب دارالرحمت غزنی ۲۶-۲۵
- ۱۸- قریبی محمد شفیع اللہ صاحب بشر پارٹی ڈیر سیالکوٹ ۲۰-۰۰
- ۱۹- جلال الدین صاحب سکریٹری مال مرٹھ بلوچان ۶-۰۰
- ۲۰- چوہدری محمد شریف صاحب خاندان انصاف غزنی ۱۲-۷۶
- ۲۱- بڑو یحییٰ قریبی محمد عبداللہ صاحب دارالرحمت دسلی ۵۲-۰۰
- ۲۲- پروقیس رشادت الرحمن صاحب ایم لے ۶-۵۰
- ۲۳- محترم مجیدہ بیگم صاحبہ اہلیہ ۶-۵۰
- ۲۴- مکرم ڈاکٹر محمد رمضان صاحب دارالانصاف غزنی ۸-۰۰
- ۲۵- منجانب متوفی رشتہ داران ۸-۰۰
- ۲۶- مکرم مستانی میمونہ صاحبہ بدھ ۶-۰۰
- ۲۷- مکرم قاضی نذیر محمد صاحب چیک نمبر ۱۰ گوجرانولہ ۱۲-۲۵
- ۲۸- مکرم نسیم اختر صاحب چیک نمبر ۱۱۱ سرگودھا ۶-۶
- ۲۹- سرمد رمضان صاحب ۶-۰۰
- ۳۰- محترمہ مجیدہ بیگم صاحبہ چیک نمبر ۹ پیار سرگودھا ۱۰-۵۰
- ۳۱- مکرم محمد عبدالحمید صاحب ۱۲-۰۰
- ۳۲- محمد نواز صاحب ۷-۰۰
- ۳۳- شاہ نواز صاحب ۶-۰۰
- ۳۴- مولانا ابوالعطا صاحب جانشین صحری ۲۰-۰۰
- ۳۵- سید بلوچ احمد صاحب بی ایس سی ہاٹھی ۶-۲۵
- ۳۶- میجر ذین العابدین صاحب سیالکوٹ چھانڈی ۶-۰۰
- ۳۷- سید نصرت بیگم صاحبہ اہلیہ ۶-۰۰
- ۳۸- مکرم فتح محمد خان صاحب احمدیہ مسجد پشاور ۱۲-۰۰
- ۳۹- اپنے بچوں کی طرف سے ۶-۰۰

اپنی ملازمت پر بحال ہونے کی خوشی میں بطور شکرانہ

مکرم ایم عبدالمنان صاحب صدیقی کوڑے سے اپنی جھپٹی میں سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین الصلیح الموعود ابوہریرہ رضی اللہ عنہما کی خدمت میں ارمان کرتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں:-

”میرے جانشین کا لاکھ لاکھ شکر ہے کہ بفضل خداوند کریم اور حضور کی دعاؤں کے صدقے بندہ بحال ہو کر دوبارہ ڈیوٹی پر حاضر ہو گیا ہے۔ اس خوشی کے موقع پر بطور شکرانہ بندہ ”تعمیر سہ ماہیہ“ کے ۱۵/۰۰ روپیہ کا وعدہ حضور کی خدمت اقدس میں پیش کرتا ہے اور شکرانہ نفاذ رقم وعدہ بقایا جات تنخواہ ملنے سے ہونے کی خدمت میں پیش کر دے گا۔“

تاریخیں کرام سے وہی شخص معجانی کے لئے درخواست دے۔ دیکھا احباب بھی خوشی کے موقع پر تعمیر سہ ماہیہ ملک بیرون میں حصہ لے کر حضرت الصلیح الموعود ابوہریرہ رضی اللہ عنہما کی دعا میں اور اللہ تعالیٰ کی خوشنودی حاصل کریں۔ (ذیل مال اول تحریک جدید بدھ)

سابقہ مال اول تحریک جدید بدھ

مکرم سید لال شاہ صاحب امیر جماعت احمدیہ بدھ کو پورہ ضلع شیخوپورہ اطلاع دیتے ہیں کہ سید محمد ذیل احباب جماعت بڑے اپنے وعدہ جات سال ۱۹۵۶ء کے ساتھ ہی نقد ادائیگی فرمادی ہے۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء۔ لہذا ایک بار میں کرام سے ان کے لئے دعا کا درخواست ہے۔ فہرست حسب ذیل ہے:

- | | | | |
|--------|---------------------------------|-------|----------------------------------|
| ۵۰-۰۰ | سید سعید صاحب | ۱۸-۳۷ | صلاح الدین صاحب گلان آرنہ |
| ۱۰-۰۰ | سید سعید بیگم صاحبہ | ۵-۵۰ | ملک لال الدین صاحب |
| ۱۰-۰۰ | سید ذوالقرنین صاحب | ۲۸-۵۰ | محمد اسماعیل صاحب آرنہ سندھ خاڑک |
| ۵-۰۰ | سید سعید سعید صاحبہ | ۱۹-۷۵ | رحیم لال صاحبہ کالیہ |
| ۱۲-۶۹ | حاجی بیگم رحمت علی صاحبان کالیہ | ۲۰-۶۹ | اللہ دفتر خلیل عبدالعزیز صاحبہ |
| ۵۲-۸۷ | رحمت بی بی - نکت بھری | ۱۹-۵۰ | مولوی عبدالرحمن صاحب کالیہ |
| ۱-۵۰ | حادم حسین کالیہ | ۳۶-۰۰ | حاجی فضل محمد صاحب سرخانان |
| | لاٹے مرید احمد صاحب | ۵-۰۰ | سلطان احمد صاحب |
| | شیر محمد - سردار محمد صاحبان | ۱۵-۰۰ | اللہ رکھا صاحب بدھ صاحبہ |
| ۳۱۸ | مکرم پورہ سد خانان | ۶-۶۲ | صاحبزادی صاحبہ میرا پور |
| | سختی محمد الدین صاحب | ۵-۱۲ | غلام حسین صاحب آرنہ |
| ۱۱۰-۵۰ | سد خانان | ۱-۰۰ | عظیم فضل عظیم صاحب کالیہ |
| ۱۵-۰۰ | ملک سلطان اللہ صاحب | ۷-۵۰ | ملک محمد علی صاحب |
| ۷-۰۰ | موصی خانان | ۱۰-۰۰ | محمد صاحب |
| ۷-۰۰ | عبدالرشید صاحب | ۱۶-۰۰ | ملک سلطان اللہ صاحب |
| | ذیل مال اول تحریک جدید | | سد خانان |

گمشدہ لونی

مورخہ ۲۹ دسمبر ۱۹۵۶ء کو گمشدہ لونی سے سیکورٹ جانے والی سٹیبل ٹرین کے ساتھ دو بگیاں جو جھنگ کے واسطے لگائی گئی تھیں۔ ان میں چاندی جمانت کے ایک زبردست مک فضل داؤ صاحب فضل سے مورچوں کے کھنے۔ دو دو بگیاں اسٹیبلش لایاں میں کاشدگی گئی تھیں۔ ان میں ایک لونی گرم بیگ نیم خاکا اکاری سبز رنگ سے ڈالوہ لگی تھی۔ ڈالوہ صاحب کو ملی جو نو نمبر ذیل پتہ پر اطلاع دے کر پتہ گورنمنٹ۔ مولوی محمد صدیق احمدی سیکرٹری ان چھوٹے نمبر۔ ڈالوہ صاحب کو حاصل تحصیل و ضلع کجرات۔

ہر انسان کیلئے ایک ضروری پیغام
بزرگانِ اودو و انگریزی
کاروانے پر - مفہوم
عبداللہ دین سکندر آباد وکن

